

Один день из жизни «Руси»

Коротка крестьянская ночь летом: темно, а в деревне ещё все на ногах, чуть рассвело — уже. День, так тот совсем коротким кажется. Горит время в делах и хлопотах: и одно надо успеть, и другое. Хорошо, если рук хватает, а коли нет?

— Это была первая проблема, с которой мы столкнулись, когда пришла на эту землю, — признаётся директор ООО «Русь» П.А. Сенько. — Бросили клич. На прорыв из Краснодара приехали пять-шесть человек и прошлой осенью, и этой весной. Удалось привлечь новых людей из соседних хозяйств. Но коллектив сдержали.



Директор ООО «Русь» П.А. Сенько.

В Урицкий район крупный инвестор — ЗАО «Агротехнологии» (руководитель — Герой Социалистического Труда СССР Ф.П. Сенько) — зашёл пятого августа прошлого года.

— Начали с восстановления ферм, — продолжает Пётр Александрович. — Пригнали технику. В кратчайшие сроки провели закладку сенажа. Что успели, смогли убрать с полей, а это 970 тонн зерновых.

На сегодня в хозяйстве уже разработано 5 тысяч гектаров (это и озимый сев, и яровые, и то, что готовится под урожай 2008 года). Но это далеко не предел. Планируется увеличение площадей сельхозугодий. В севооборот будут введены сахарная свёкла, кукуруза и тритикале, должное место займёт на полях рапс. А потому продвигается закупка техники. Очень скоро её постройные ряды пополнятся ещё и немецкими единицами.

Планы инвестора впечатляют. В «Русь» уже вложено порядка 40 миллионов рублей, а в ближайшей перспективе — огромная стройка. Уже осенью (тыфу-тыфу, не сплать) грядёт строительст-

во комплекса на 800 фуражных коров, оснащённого самым современным оборудованием. Надо сказать, предстоит и реконструкция старой фермы.

И.Т. Кусакин, в прошлом заместитель начальника главка по животноводству Министерства сельского хозяйства, а теперь консультант инвестора по животноводству, бережно разворачивает на столе большесотниковской конторы утверждё-

нный план застройки. На схеме — два коровника на 400 голов, доильный зал, родильное отделение.

— На автоматизированной параллели одновременно будут доиться 32 коровы, — поясняет Иван Тимофеевич. — Здесь с помощью компьютера мы сможем отслеживать даже физиологическое состояние животных. Операторы сразу увидят маститных коров, сколько какая даёт молока и как в соответствии с этим изменить рацион животного. От каждой коровы мы планируем получать 7 тысяч килограммов молока в год. Для того чтобы окупить все затраты по строительству комплекса хотя бы за пять-шесть лет, нужно поставить хороший скот. Племенных животных будем закупать за рубежом или в Ленинградской области.

Сегодня в стаде хозяйства насчитывается 530 голов КРС. Надой от одной коровы — около трёх тысяч килограммов. Пока не будет построена новая ферма (на строительство уйдёт около полугода), старая функционировать не перестанет. Выбравку решение проводить постепенно. Попол-



Тракторист В.В. Зомитов.

нение будет идти за счёт репродукции от завезённых животных.

Перед уходом я задаю бывшему заместителю начальника главка последний вопрос: выгодно ли заниматься сельским хозяйством сегодня?

— Да, если по-настоящему. Чтобы была отдача, в сельхозпро-

изводство нужно вкладывать, нужна хорошая основа... В «Русь» вложили, и уже виден результат.

На полях кипит работа. Давно убраны озимые. Урожай получили 36 центнеров с гектара. Правда, немного подкачали яровые, но порядка 25–30 центнеров «на круг» всё же должно выйти. И пусть этот год большой прибыли не обещает, но и убытков не сулит. По нулям сработать удастся. А для начала это тоже неплохо.

Объезжая поля хозяйства, мы не могли проехать мимо уборки ячменя. Зрелище завораживает: по золотому морю хлебов ходили три красавца «Доминатора», мощные, маневренные, как будто лёгкие. Поле таяло на глазах.

Пока бункеры набирались зерном, мы пообщались с водителем КамаЗа Г.Н. Пушкой. Оказалось, что в «Руси» он работает всего несколько месяцев.



Фото Андрея САСИНА.

— Прикомандированный я. По весне приехал с Кубани «поднимать колхоз». Женился, решил здесь остаться. И о своём решении ничуть не жалею.

Григорий Николаевич — водитель с 25-летним стажем. Такие профессионалы хозяйства ой как нужны.

Больше 25 лет за баранкой и тракторист В.В. Зомитов. — На таких людях хозяйства держится, — говорит о Владимире Васильевиче начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района З.И. Ноздрин. — За ним практически вся землевладельческая.

Зомитова мы нашли за работой. Владимир Васильевич готовил поле под посев озимых.

Родом известный в округе тракторист из соседнего Котовского сельского поселения. После службы в ракетных войсках вернулся в родную деревню. Тогда же, получив права, впервые сел за руль. Какое-то время работал в нарышкинской «Сельхозхимии» и вот уже больше 15 лет трудится в этом хозяйстве.

Когда восемь лет назад в «Русь» пригнали немецкий трактор «Фендт», никто даже не сомневался, кому доверить дорогостоящую технику. У Владимира Васильевича он и сегодня как новенький.

В семействе Зомитовых растёт достойная смена отцу — Александр, Никита и Юра. Старший уже учится в сельскохозяйственном техникуме, младшие — пока в школе, но техника им знакома, и каким трудным бывает крестьянский хлеб, мальчишки тоже знают не понаслышке.

Мне было интересно узнать, что думает о современном сельском хозяйстве человек, который ближе всех находится к его проблемам.

— Есть перспектива. Техника пришла, люди потянулись... В словах Владимира Васильевича слышалась уверенность, вера в завтрашний день, и думается, сегодня на селе это самое главное.

Ольга ЧАНОВА.
Урицкий район.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

РЕМОНТ В СКЛАДЧИНУ

В России начинает создаваться основа для новых подходов к участию государства в финансировании капитального ремонта многоквартирных домов, помещения в которых находятся в частной собственности.

Принятый недавно Федеральный закон «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» определил ключевые моменты нового порядка предоставления бюджетных средств. Так, согласно закону решение о проведении капремонта в конкретном доме и об участии в муниципальной адресной программе капитального ремонта принимают собственники помещений на общем собрании. Общее собрание утверждает смету расходов на ремонт, причем собственники должны участвовать в финансировании ремонта.

ДО СВИДАНИЯ, ЗАМОРСКОЕ МЯСО!

К 2015 году Россия сможет полностью обеспечить себя свиным мясом.

Для этого инвесторы должны вложить в отрасль 120 млрд. рублей. Тогда производство свинины по сравнению с 2005 годом возрастет ровно в два раза и составит 3,2 млн. тонн. Теоретически Россия может отказаться от импорта свинины.

Такой прогноз обнародован Институтом аграрного маркетинга (ИАМ), завершившим анализ заявленных инвестиционных проектов по развитию российского свиноводства за период 2005–2007 годов. По оценке генерального директора ИАМ Елены Юриной, в 2006 году доля импорта на российский рынок свинины составила 22%, в первом же полугодии нынешнего года снизилась уже до 17%, к 2012-му достигнет 12%. А к 2015 году Россия сможет вообще обойтись без заморской свинины: своего мяса будет достаточно.

Но под силу такой масштабной программы будет только крупным хозяйствам и холдингам с современными технологиями и со своими кормовыми возможностями.

ПЕРЕМЕНИ В НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЕ?

В Федеральной налоговой службе (ФНС) планируется новая реорганизация. Возможно, что контроль за уплатой всех налогов компаниями сосредоточат в одном управлении, а не в нескольких, как сейчас. Об этом в понедельник сообщили информанты «Интерфакс» со ссылкой на источник в ведомстве.

В пресс-службе ФНС пока не комментируют эту новость. По сообщению информантов, речь идет о том, чтобы объединить действующие управления администрирования единого социального налога, налога на прибыль, косвенного налогообложения в управление налогообложения юридических лиц.

Напомним, что весной с.г. в ФНС уже была создана единая структура по контролю за налогами граждан — управление администрирования налогов физических лиц — вместо нескольких. Как пояснили тогда в ФНС, в результате реорганизации объектов контроля становится не налог, а налогоплательщик — физическое лицо. Сделано это было для того, чтобы, с одной стороны, упростить контроль, а с другой — аналитическую работу. Предполагается, что по такой же схеме планируется вести работу с налогоплательщиками — юридическими лицами.

ЧТО БУДЕТ С ЦЕНОЙ НА БЕНЗИН?

Глава топливно-энергетического союза Геннадий Шмаль заявил, что объективных причин для роста цены на бензин в России сейчас нет.

Выступая на пресс-конференции, он высказал мнение, что в ближайшем времени цены на нефтепродукты сохранятся на существующем уровне.

Между тем, как заявил на днях в ходе энергетического саммита президент Венесуэлы Уго Чавес, цена на нефть держит курс на 100 долларов за баррель. По его словам, «мир входит в энергетический кризис» из-за создаваемой в США модели «общества неограниченного потребления».

По мнению экспертов, эти заявления президента Венесуэлы, которая является пятым в мире экспортером нефти, направлены в основном на то, чтобы оказать влияние на повышение цены «черного золота».

Обратим внимание на то, что в начале августа с.г. ОПЕК заявила о том, что, несмотря на скачок нефтяных цен, мировой рынок обеспечен нефтью на адекватном уровне. Поэтому у ОПЕК нет необходимости в увеличении поставок нефти в четвертом квартале 2007 года.

По материалам деловой прессы.

А Васюка слушает да... пилит

ОБРАЩЕНИЕ К ПРОКУРОРУ

В редакцию пришло письмо от пенсионерки В.Р. Толстой, проживающей в доме №52 по улице Металлургов. «К нашему дому, — пишет женщина, — относится газон, на котором было две пешеходные дорожки. При заселении дома молодые мужчины посадили на нём около тридцати берёзок. Сколько было радости у людей! Мы поливали их, окучивали, огораживали. Деревья поднимались всё выше и выше, пели птицы на них. Со временем превратился наш уголок (в полном смысле слова) в уникальный. Но вот около семи лет назад пришёл новый русский и построил магазин, уничтожив сразу пятнадцать берёз. За оставшимися деревьями не ухаживали, затоптали это место. Машина, на которой возят продукты, заездила дорожку, превратив в сплошную грязь, заездила и газонный колодец. В дождливое время от этой грязи зловонный запах. А в конце июля этого года подъехали люди на большой машине к зелёным деревьям, спилили и увезли. Через два дня снова приехали, спилили остальные и быстро уехали, как воры. И не стало нашего уникального уголка...»



Машина, на которой возят продукты, заездила дорожку, превратив в сплошную грязь, заездила и газонный колодец.

Мы побывали во дворе вышеупомянутого дома. Картина, что мы увидели своими глазами, совпала с той, что описана пенсионеркой. Магазин времён дикого капитализма «Всё к обеду» (ООО «Мега-трейд») сегодня уже не вписывается в современные европейские стандарты. Хозяин явно собрался расширить торговую точку и уже огородил металлическим забором строительную площадку, где ещё недавно росли берёзы. Широкий ас-

сортимент пиво-алкогольной продукции спросом пользуется и, видимо, потребляется часто тут же, о чём свидетельствуют пустые бутылки у входа в магазин. Работает он без перерыва с 6 часов утра до полуночи.

Большой двор между несколькими девятиэтажками напоминает заброшенный полигон, который охраняют грустные старушки.

— Мы писали коллективное письмо в редакцию газеты

«Искра», это было в марте, — рассказывают бабушки, — но, как говорится, ни ответа нам, ни привета, материал в газете так и не появился. Снова обратились в редакцию. Госпожа С.Г. Полянская ответила, что передаёт наше письмо в городскую администрацию.

Однако искра надежды там и угасла — мэрия тоже не отреагировала на письмо жителей дома № 52. Точнее сказать, отреагировала, но на просьбу хозяина выдать ему разрешение на строительство магазина (и уничтожение берёз!), что он в спешном порядке и начал осуществлять. Был руковорный уголок природы общественным, стал частной собственностью. Теперь что хочу, то и ворочу. А вы, бабульки, продолжайте ворчать, привяжите жить без кислорода, дышать пылью и выхлопными газами.

Попраirie законов нравственных законом силы и денег — отличительная черта дикого капитализма. Стало быть, не выросли мы ещё до развитого. Придётся подождать. А там и новые поколения вырастут, не подозревающие о существовании живых, зеленых уголков в городе. И будут древние бабушки рассказывать им о том, как в детстве они собирали грибы под балконом, как радовали глаз полевые цветы в шелковой т-



Виктор САДОВСКИЙ. Фото автора.

ОПЕРАЦИЯ "ТРАКТОР"

На одном из недавних заседаний коллегии губернатора области Е.С. Строев поставил задачи по улучшению учета и регистрации сельскохозяйственной техники. В области по-прежнему много случаев, когда руководители сельхозпредприятий, владельцы личных подсобных хозяйств не регистрируют имеющиеся тракторы, комбайны в органах Гостехнадзора. Соответственно машины не проходят государственный технический осмотр. Незаконно эксплуатируемая техника создаёт угрозу здоровью и жизни людей, являясь источником повышенной опасности.

Сельхозтехнике — безопасность

Служба Гостехнадзора Орловской области проводит ежегодную широкомасштабную профилактическую операцию «Трактор» с участием сотрудников УГИБДД УВД Орловской области и Государственной инспекции труда. В ходе операции планируется выявить лиц, пользующихся техникой незаконно; будут проведены мероприятия по предупреждению и пресечению административных правонарушений.

Нарушение правил эксплуатации сельхозтехники приводит к несчастным случаям на дорогах. Это происходит из-за низкой квалификации лиц, осуществляющих управление. В области существует реальная проблема подготовки кадров АПК.

Так, проводя плановые приемы экзаменов в профучилищах и лицезя, готовящих механизаторов, инспекторы Гостехнадзора пришли к выводу, что в отдельных училищах (дмитровском, новосильском, хотынецком) система обучения пришла в упадок. Это касается как профессионального уровня преподавательского состава, так и безнадёжно устаревшей материальной базы учреждений.

За последние два года успешно сдали экзамены только около 45 процентов учащихся. И это в то время, когда рынок труда требует специалистов, способных работать на современной технике. В настоящее время на сельскохозяйственные предприятия области требуется более трехсот механизаторов.

Органы местного самоуправления сегодня становятся участниками системы государственного технического надзора. На областном уровне принято решение о наделении их полномочиями в сфере надзора за техническим состоянием самоходных машин, других видов техники. Это накладывает на органы местного самоуправления определенные обязательства: в первую очередь районным администрациям необходимо уделить самое пристальное внимание подбору компетентных квалифицированных специалистов.

И. МИТРОХИН.
Руководитель службы Гостехнадзора Орловской области, главный государственный инженер-инспектор.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ К "МЕДОВОМУ" СПАСУ

Наши земляки — «медовые» академики

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Российская академия сельскохозяйственных наук (РАСХН) в г. Москве избрала действительным членом (академиком) РАСХН по направлению «Зоотехния» директора НИИ пчеловодства г. Рыбное доктора сельскохозяйственных наук, профессора Николая Ивановича Кривонова — нашего земляка, родившегося в Должанском районе, в селе Кривонова-Плота. Путевку в науку он получил в Орле, когда, окончив биолого-химический факультет Орловского государственного педагогического института (в настоящий момент государственного университета), он начал работать на Орловской опытной станции пчеловодства. Сейчас Николай Иванович заслуженно считается одним из ведущих ученых-пчеловодов России. Своими фундаментальными и прикладными

исследованиями по генетике и селекции пчел он широко известен не только в нашей стране, но и мировой научной общественности.

Основная область его научных интересов связана с сохранением и улучшением генофонда среднерусской породы пчелы, разработкой теоретических основ селекции, рационального разведения и использования пчел для повышения эффективности отрасли. Он является автором 330 работ по биологии, селекции, технологии и другим вопросам пчеловодства. Награжден Государственной премией Российской Федерации в области науки и техники за 2000 год и премией Правительства РФ в области образования за 2004 год.

Действительным членом (академиком) Российской национальной академии наук (РНАН) избран преподаватель пчело-

водства Орловского государственного аграрного университета доктор сельскохозяйственных наук, профессор Владимир Петрович Наумкин. Его многолетние исследования связаны с изучением экологического мониторинга в системе «человек — пчела — растение», влиянием биотических факторов на агрофитоценозы растений и насекомых-опылителей.

В круг научных интересов В.П. Наумкина входят сохранение ценного генофонда среднерусской породы пчелы, исследование видового состава медоносных растений Орловской области, оценка биохимического состава и питательной ценности продуктов пчеловодства. Ученый ведет активную пропаганду современных технологий пчеловодения.

Профессором Наумкиным опубликовано свыше 380 науч-

ных работ: статей, методических рекомендаций, брошюр, учебных пособий, в том числе опубликованных в зарубежных изданиях (Канада, Болгария, Польша, Китай, Япония, Чехия). Он является лауреатом областной экологической премии им. В.Н. Хитрово. Награжден Почетным знаком центрального совета Всероссийского общества охраны природы «За охрану природы России».

Владимир Петрович Наумкин уже много лет ведет активную просветительскую работу по проблемам пчеловодства на страницах газеты «Орловская правда».

Ю. ВАСИЛЬЕВ.

Редакция газеты присоединяется к многочисленным поздравлениям, звучащим в эти дни в адрес вновь избранных академиков, и желает им новых научных достижений.